



**VERNISÁŽ
NOVÉ
EXPOZICE
SOLI**

**7.3.2024
OD 17:00**

**HŮSTĚ: JANA BOUŠKOVÁ
A VÁCLAV VYDRA**

**KRÁLOVSTVÍ SOLI POD SLÁNSKOU HOROU
VLASTIVĚDNÉ MUZEUM VE SLANÉM**

Projekt byl realizován s finanční podporou Ministerstva kultury.

 MINISTERSTVO
KULTURY



 Slaný

KRÁLOVSTVÍ SOLI POD SLÁNSKOU HOROU OTEVÍRÁ SVÉ BRÁNY

I. "V Slaném častovali kdysi každého příchozího vodou vzácné jakosti - když jej byli šťastně svedli z vrcholu Slánské hory, kde se musel podiviti třem křížům, " zapsal významný slánský kulturní hybatel Václav Štech v jedné ze svých povídek o našem městě, které je od svých legendárních počátků spojeno s matérií soli – tedy soli kamenné, kterou člověk využívá od pravěku.

Téma soli se ve městě Slaném v různých podobách objevovalo jak v minulosti, tak v současnosti. K pověsti o nalezení slaného pramene, kterou zaznamenal kronikář, kněz a spisovatel Václav Hájek z Libočan v 16. století, přistupuje důležitá poloha Slaného jako místa obchodu na středověké solné stezce z německého Halle do české metropole Prahy nebo místní „lázeňské pokusy“ v 19. století. Ve 20. století byla konečně podrobněji objasněna geologická situace v souvislosti se záměrem těžby uhlí, kdy byla v hlubinách objevena i sůl. Archeologická a přírodní památka Slánská hora budí dodnes pozornost badatelů, milovníků záhad i sportovců a na jejím úpatí dodnes nalezneme moderně upravený Slaný pramen...

Zbrusu nová, interaktivní, hravá a zábavná **Expozice soli** v 1. patře slánského muzea je pro veřejnost otevřena od 8. března, přičemž slavnostní vernisáž proběhne ve **čtvrtek 7. března v 17 hodin**. Výpravnou expozici doplňuje bohatý doprovodný program. Oficiálně první komentovaná prohlídka expozice proběhne ve středu 27. března od 17 hodin s výkladem ředitele muzea.



II. Od 14. března dále vás zveme již na 9. ročník přednáškového cyklu **Regio Slanensis**, který připravujeme za podpory Města Slaného a ve spolupráci se slánským gymnáziem a společností Patria, z.s. Vedle pracovníků muzea stáli u zrodu tohoto projektu na přelomu let 2012—13 tehdejší starosta města RNDr. Ivo Rubík a archeolog a čestný občan města PhDr. Václav Moucha, CSc., jehož 10. výročí úmrtí si letos připomínáme. Program sestává z šesti přednášek v aule gymnázia a tři dalších akcí v muzejní budově. Přednášky v aule jsou určeny hlavně studentům, ale jsou zdarma otevřeny i pro zájemce z řad veřejnosti. V rámci cyklu proběhne první letošní **koncert** z kapli Zasnoubení Panny Marie, kde ve středu **20. března** od 19 hodin vystoupí mezzosopranistka **Michaela Zajmi** a klavírista **Pavel Voráček**. Na programu jsou skladby od Antonína Dvořáka, Josefa Suka, Bohuslava Martinů, Georgese Bizeta a dalších. Vstupenky za 80 a 100 Kč k dostání na místě.

REGIO SLANENSIS IX



VZDĚLÁVACÍ PÁSMO NEJEN PRO STUDENTY GYMNÁZIA

Přednášky v aule slánského gymnázia:

čtvrtek 14. 3. v 9:45: Mgr. Zdeněk Višek - 100. výročí narození

slánského rodáka Felixe Hellera, příslušníka RAF

pátek 15. 3. v 9:45: Matej Šmehýl - Slánský rodák profesor Oskar Fischer (1876 - 1942)

středa 20. 3. v 9:45: Mgr. Dita Malečková, Ph.D. – Když se stroje naučí snít:

Cesta AI od laboratoří k vašemu domovu

čtvrtek 21. 3. v 7:55: Mgr. Milan Hes, Ph.D. – Do země nikoho!

První deportace Židů z ČSR v listopadu 1938

pátek 22. 3. v 9:45: Mgr. Jan Čečrdle – Cesta do srdce Filipín II.

středa 27. 3. v 9:45: Ing. Michaela Seghmanová – 150 let Slánské scény

středa 20. 3. v 19 h: Mezzosporán a piano (M.Zajmi a P.Voráček) – koncert v kapli muzea

úterý 26. 3. v 17 h: Marie Ladrová – Šepoty lesa – vernisáž – galerie muzea

středa 27. 3. v 17 h: Království soli pod Slánskou horou – komentovaná prohlídka – muzeum

Přednášky na gymnáziu jsou přístupné i pro veřejnost.

**POŘADÁ VLASTIVĚDNÉ MUZEUM VE SLANÉM, MĚSTO SLANÝ,
GYMNÁZIUM V. BENEŠE TŘEBÍZSKÉHO A SPOLEČNOST PATRIA**

III. V úterý **27. března** v 17 hodin bude v galerii muzea zahájena výtvarná výstava **Šepoty lesa** malířky, hudebnice a multimediální výtvarnice **Marie Ladrové**, absolventky ateliéru intermediální tvorby Milana Knížáka pražské Akademie výtvarných umění, která excelentně rozvíjí techniku akvarelové malby. Její specializací je říše pozoruhodných živých organismů – nám dobře známého světa hub. Od počátku dějin byly houby pro svůj zvláštní vzhled a neobyčejné vlastnosti, včetně léčivých a psychotropních účinků, fascinujícím mystériem. Díky rozsáhlým sítím podhoubí představují vůbec největší živé organismy na Zemi. Autorka z rostlin, hub a živočichů vyrábí přírodní barviva, která jsou nedílnou součástí její tvorby. Jako pedagožka vede malířské workshopy zaměřené na akvarelovou malbu. Součástí výstavy bude ukázka receptů a procesu získávání barviv. Kurátorský záměr připravila MgA. Veronika Zajačiková.

27. 3. — 2. 6. 2024

Výstava v galerii
slánského muzea
(2.patro)

Vernisáž
úterý 26. 3. 2024
v 17 hodin

**Šepoty
lesu**
Marie
Ladrová

výstava autorských akvarelů,
postupů získávání přírodních
barviv a zpracování hub

Slaný VLASTIVÉDNÉ MUZEUM VE SLANÉM muzeumslany.cz

MICHAELA ZAJMI PAVEL VORÁČEK

Mezzosoprán a piano



ROSSINI · DVOŘÁK · KREJČÍ · BIZET

středa 20. března 2024 od 19h

KAPLE ZASNOUBENÍ PANNY MARIE · MUZEUM SLANÝ

VSTUPNÉ 80 / 100 Kč



Příjemné a obohacující zážitky v naší nové expozici,

při přednáškách, výstavách a koncertech

vám přeje

Mgr. Jan Čečrdle, ředitel

muzeumslany.cz